

# 体育彩票

2024年9月20日 星期五 第180期 tyep2001@263.net

特别关注

## 闻“风”而动 逆“风”前行

——多地体彩倾力抗击超强台风

本报记者 赵 萌

“我现在和新来的同事彭可夫在一线支援，晚一点再接受采访。”海南省体彩中心开发部王达富说。9月18日，当记者联系到王达富时，他正在三亚市东溪村进行救灾工作。

近期，海南省遭遇最强“秋台风”的侵袭，给当地造成了严重灾害，海口、文昌、澄迈、临高、儋州等多个市县道路、通讯、供水、供电中断，所经地区遭受灾难性破坏，大部分实体店无法营业。台风过境后，海南体彩中心积极响应海南省委省政府号召，组织全员出动，开展全面排查，组织多支志愿者队伍，由领导班子带队奔赴多地开展体彩实体店慰问和修复、灾后重建等工作。“前几天，海口、儋州两地的海南体彩灾后重建志愿服务队集结，根据社区安排，对海口市文坛路、体坛路、攀丹小学以及儋州市文化北路等处开展清障修复工作。经过几个小时的奋战，被台风吹落的树枝、倒伏的树木、垃圾等路障陆续被清理，安全隐患得到排除，道路通行终于恢复顺畅。”王达富介绍。

东溪村的救灾工作比较急切。9月17日，和王达

富一行的工作人员来到东溪村，精准部署2个服务点位工作，并在极短时间内高效完成各项紧急救援任务。“救援工作包括迅速清理了总长超过1公里的两条主要道路，确保村民的安全出行。及时清运总重量超过1吨的垃圾，共计2车次，大幅提升了村庄的环境卫生水平。”王达富说，此次救援行动中，我们积极响应总局体彩中心的“微光行动”号召，迅速资助东溪村2台发电机，提供应急供水发电服务，有效缓解了东溪村近5000余人的生活用水难题；联合志愿服务队将带来的月饼和油米等生活物资分发给村里的困难群众，为他们送去节日的关怀与温暖，同时带动广大群众参与环境整治和公益活动。

此外，救援工作中的文物保护和农业救治也是值得注意的。“我们邀请了海口市农业技术推广中心的专家对受灾水稻提出救治建议，减少损失，确保复工复产工作的顺利进行。文博专家们对东溪村委会的历史古迹保护情况进行了细致考察，并针对文物保护工作提出了专业建议。

下一步，海南将加强道路、供水、供电等基础设施的建设和维护，提升村庄的整体生活环境和质量。进一

步加强对文物的抢救性保护措施，确保各地文物在灾害中不受损坏；加快乡村供水供电设施的恢复工作，并考虑采取租赁抽水机等临时措施以保障村民的基本生活需求等。海南体彩将持续关注并推进各项工作的进展，竭尽全力为灾后重建和未来发展贡献力量。

此次受到台风侵袭的省市还有浙江、河南、上海、江苏等地，面对台风的来势汹汹，多地体彩中心高度重视，积极部署，全力以赴做好台风应急工作。包括制定值班计划，落实专人值守，做到出现灾情快速反应，中心领导靠前指挥，密切注意台风动向，协调各项工作，全体工作人员共同值班，保证体彩工作安全运行；加固工作区域，随时巡查。通过电话、微信工作群、终端机等渠道传达各项抗台信息，全面落实实体店从业人员防御工作，确保人员和销售设备安全；实施全天候监控，值班人员通过远程监控平台，对全市实体店进行实时监控，发现问题及时处理，并做好信息上报记录等。

接下来，各地体彩中心将继续保持高度警惕，密切关注受台风影响较大的区域，进一步做好防台后续工作，紧抓安全生产这根弦不放松。

八闽彩风

### 加强业务统筹融合 福建体彩召开渠道工作研讨会

本报讯 福建省体彩中心近日召开2024年全省渠道工作研讨会，本次会议总结今年以来的体彩渠道工作，分析当前发展形势和面临的挑战，剖析亟待解决的问题，部署下一阶段的重点任务。

福建省体彩中心负责人在会上传达了全国体彩半年市场形势分析会精神，他表示，当前体彩正处于转型发展的关键期，“十四五”收官的攻坚期，全省体彩工作者要全面落实会议精神，坚持目标导向和结果导向，紧盯全年目标任务不放松，要针对本部门、本岗位实际，拿出切实可行的思路和举措，一是要统一全局思想，持续强化责任意识；二是要坚守红线底线，持续做好风险防控；三是要强基固本，提质增效，全力完成年度目标。

福建省体彩中心战略渠道部负责人对渠道工作进行阶段性总结并部署下一阶段渠道工作，他表示，传统渠道较去年增长较多，便利渠道趋于稳定，小微渠道小幅

增长，展示体验中心和一类渠道均稳步增长。未来重点工作将从切实提升各类型渠道质量、加强基层队伍建设工作、促进渠道合规、推进专管员队伍建设等四个方面推进和开展，让渠道建设成为推动体育彩票高质量转型发展的新动能。

本次培训特邀行业专家“传经送宝”，针对渠道高质量发展、实体店渠道形象建设、“体彩+”建设、新渠道合作等多项重点工作开展了专题培训。这一创新形式，不仅让省市中心和优秀合作渠道方之间进行了宝贵的经验分享，促进不同地区间的交流与学习，更围绕渠道合作工作的重点难点问题，开展了积极的讨论和交流，共同促进传统专营渠道优化转型、加强渠道与各项业务的统筹融合。

研讨会期间还举办了基层队伍应急管理专题培训，并模拟“实体店适用税法错误解读引发兑奖纠纷突发事件”进行实体店应急演练。（王世让）

陇上彩风

### 嘉峪关体彩提升代销者反诈能力

本报讯 为进一步提升体彩代销者反诈防骗意识，近日，甘肃省嘉峪关体彩管理分站邀请嘉峪关市公安局反诈中心民警，对全市体彩代销者进行了反诈知识培训。

培训现场座无虚席，嘉峪关市代销者全员参加。民警结合近期高发、多发的电信网络诈骗案例，为代销者详细讲解了诈骗分子的常用手法、作案特点。并通过生动的案例分析、情景模拟、交流互动等方式，让代销者更加直观地了解到电信网络诈骗的危害性，同时掌握防范要点。此次培训增强了代销者的反

诈意识，也为嘉峪关市体彩销售领域筑起了一道坚实的反诈防线。参训人员纷纷表示，通过培训对电信网络诈骗有了更加深入的认识，掌握了更多的实用防范技巧。今后他们将把学到的反诈知识应用到日常工作中，并积极向购彩者宣传，共同营造安全、健康的购彩环境。接下来，嘉峪关体彩将继续加强与公安等相关部门的合作，持续开展形式多样的学习和宣传活动，不断提升代销者和购彩者的反诈防骗意识，为嘉峪关市体彩事业的健康发展保驾护航。（赵 萌）

宁夏彩风

### 宁夏体彩举办责任彩票与网络素养培训

在互动环节中，参会人员就网络传播中如何加强体彩品牌建设展开了热烈讨论，并分享了各自的经验与建议。此次培训不仅加深了大家对新媒体传播及网络素养的认识，还提升了宁夏体彩人在新形势下开展网络传播的业务能力，为今后的工作提供了有力的支持。

宁夏体彩中心相关负责人表示，此次培训是提升体彩品牌形象、加强责任建设的重要举措。下一步，宁夏体彩中心将继续加强相关培训和学习，不断提升团队的专业素养和应对能力，为广大购彩者群体提供更加优质的服务和更加安全可靠的购彩环境。（丰佳佳）

辽宁彩风

### 辽宁体彩组织党员开展主题教育

参观陈列馆后，大家认真听取《中国共产党领导下的东北抗联及其历史作用》党课，对东北抗联史和东北抗联精神都有了更深刻的理解。在熟悉东北抗联史后，党员们在重走抗联路时如身临其境。在老边沟抗联交通站、抗联密营遗址，大家一路追寻英雄足迹，穿越密林、跋涉沟壑，切身体会先烈们奋战的艰苦。

在先烈战斗过的地方，大家共同唱响《革命人永远是年轻》，坚定

了牢记党和人民的重托，扎实工作、奋力拼搏、开拓创新成功的决心意志。重温抗联史、重走抗联路，抗联精神的力量在薪火相传中生生不息。党员代表们表示，作为党员，要立足本职岗位，做好实体店、践行党员责任，为购彩者提供周到的服务，把爱国热情转化为实际行动，学习抗联英雄英勇无畏的精神，助力辽宁省体彩工作再创新高。（丰佳佳）

浙江彩风

### 舟山市体彩人用行动迎战台风

本报记者 王 辉

今年第13号台风“贝碧嘉”来势汹汹，为做好13号台风“贝碧嘉”台风防御工作，浙江省舟山市体彩中心高度重视，积极部署，全力以赴做好台风应急工作。

日前，舟山市体彩中心启动抗台防汛安全应急预案，迅速备齐备足应急灯、沙包、雨靴等防御物品，落实24小时值班制度，做到出现灾情快速反应，中心相关负责人靠前指挥，密切注意台风动向，协调各项工作，全体工作人员共同值班，保证体彩工作安全运行。

舟山市体彩工作人员兵分多路，对全市200余家实体店和办公区域进行安全工作检查和宣贯，落实防风防灾措施。区县专管员严阵以待，冲锋一线，时刻关注实体店运营情况，加强宣传教育，提高各代销者的安全防范意识。通过电话、微信工作群、终端机等渠道传达各项抗台信息，全面落实实体店从业人员防御工作，确保人员和销售设备安全。

抗台期间，值班人员通过远程监控平台，对全市实体店进行实时监控，发现问题及时处理，并做好信息上报记录。舟山市体彩中心相关负责人表示，中心将继续保持高度警惕，密切关注受台风影响较大的区域，进一步做好防台后续工作，紧抓安全生产这根弦不放松，决不掉以轻心。



体彩志愿者在台风后开展清障修复工作。海南体彩供图

三秦彩情

### 体彩乐小星亮相西安兴庆公园

本报记者 王世让

近日，在陕西西安兴庆公园里健身的群众，会发现公园里多了一些陌生又熟悉的身影——体彩吉祥物乐小星以不同运动造型，出现在兴庆公园里的9个点位，随时和健身群众进行一场偶遇。

乐小星是谁？它是中国体育彩票的吉祥物，由“乐善能量”点滴汇聚而成的生命体，它精通各类体育运动知识，崇尚体育运动。一张张体育彩票、一次次绿色出行、一次次光盘行动……每一个微小的公益善举都会产生“乐善能量”。这能量赋予乐小星生命，也让乐小星拥有给人快乐和温暖的力量。

走进兴庆宫公园大门，就能看到有乐小星伫立在门口。来到公园的运动区，这边更是“集结”了篮球、排球、足球、羽毛球等各个造型的乐小星，醒目又活泼的形象，用自身能量，带动更多群众参与运动，关注体彩品牌。

来到运动器械群，与健身群众聊起是否认识运动场边的玩偶？正在漫步机上锻炼的谢先生说：“看着有点眼熟。”当得知是中国体育彩票的吉祥物时，谢先生恍然大悟，“我说为啥眼熟呢，每次

买体彩的时候都能见到。”“我买体育彩票已经有十多年了，单位和家附近都有彩票店，逛街的时候也在商场的体彩柜台上买过，小奖一直没断。”谢先生兴致勃勃地说着自己和体彩的“缘分”。

当记者问谢先生是否知道体彩的公益性时，旁边围观的一位中年人说：“这个我知道，现在公园里，还有小区等很多地方的健身器械就是用体彩公益金建成的。就连体育馆那种大型建筑，都有体彩公益金的投入。”谢先生惊奇地看向周围的器械，“所以这些体育器械，还有我的贡献呢？”大家你一言我一语讨论着体彩，讨论着乐小星，从现场看到的9个形象，说到期待还会有更多造型的乐小星，也许还会有更多的乐小星周边产品。

据悉，中国体育彩票自1995年在陕西销售以来，累计募集公益金超184亿元，这一数字的背后，凝聚了无数人的爱心与奉献，也彰显了中国体育彩票在公益事业上所取得的辉煌成就。筹集的体彩公益金不仅推动了体育事业的发展，更是深入参与并服务于国家经济社会发展的全局，涵盖了乡村振兴、医疗卫生事业、教育助学等多个与民生息息相关的领域，为建设体育强国和推动公益事业发展发挥了重要作用。

本报讯 近日，宁夏体彩中心举办“责任彩票与网络素养”专题培训，旨在提升体彩中心在新媒体时代下的品牌建设能力。

培训特邀宁夏日报报业集团宁夏新闻网副总编辑、宁夏大学及北方民族大学客座教师马江担任主讲嘉宾。马江以新媒体传播与网络素养为核心内容，通过大量图片展示和丰富的案例，深入浅出地剖析了新媒体环境下网络传播的特点、受众思维变化、网络素养提升等常见问题及策略，详细讲解了网络热点及传播机制。

本报讯 为激发党员干部爱国情怀，缅怀革命先烈，追随英雄足迹，感受抗联精神，辽宁省体彩中心近日组织全省党员先锋实体店代销者、销售员开展“重走抗联路 实干创新功”主题教育。

在东北抗联史陈列馆，36名党员先锋实体店代表进行了唱国歌、向抗联英烈雕塑敬献花篮、重温入党誓词等仪式，表达了对抗联先烈的缅怀与崇敬。

在陈列馆内，伴随着现场教员声情并茂的讲述，体彩党员们通过一件件展品、一场场展示，走近了那场波澜壮阔、艰苦卓绝的抗日战争，震撼于杨靖宇、赵一曼等抗联英雄浴血奋战的大无畏精神。

开奖公告

■ 超级大乐透第24109期

本期销售:282500167元

开奖号码:

12 23 26 27 28+03 11

■ 排列3第24252期

本期销售:43441954元

开奖号码:7 0 0

■ 排列5第24252期

本期销售:20423852元

开奖号码:7 0 0 5 2

9月18日